



**ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΣΒΑΚ ΣΤΗΝ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ
ΤΩΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΩΝ ΔΟΚΙΜΩΝ ΣΕ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΩΝ
ΣΕ ΖΩΑ**

Με σκοπό να σταματήσουν οι έλεγχοι σε ζώα τίθεται σε ισχύ σήμερα 11 Μαρτίου 2013, η απαγόρευση και των τελευταίων δοκιμών σε συστατικά που χρησιμοποιούνται σε καλλυντικά προϊόντα.

Η τελική αυτή απαγόρευση διάθεσης στην αγορά εφαρμόζεται στα εισαγόμενα, όπως και στα παραγόμενα στην Ευρώπη καλλυντικά προϊόντα και είναι το τελευταίο στάδιο από μια σειρά ενεργειών, η οποία άρχισε στην Ευρώπη το Σεπτέμβριο του 2004 με την απαγόρευση των δοκιμών των καλλυντικών προϊόντων σε ζώα.

Η Βιομηχανία δεσμεύεται να ανταποκριθεί σ' αυτές τις απαιτήσεις και να συνεχίσει την ανάπτυξη εναλλακτικών μεθόδων, οι οποίες θα ωφελήσουν τόσο αυτήν όσο και τον ευρύτερο βιομηχανικό κόσμο. Ο στόχος της Βιομηχανίας Καλλυντικών ήταν πάντοτε ασφαλή, καινοτόμα καλλυντικά προϊόντα χωρίς την ανάγκη ελέγχων σε ζώα. Για πάνω από είκοσι χρόνια επιστήμονες εργάζονται με επιμέλεια για να αναπτύξουν επιστημονικά αναγνωρισμένες εναλλακτικές μεθόδους για τις δοκιμές σε ζώα.

Σήμερα, η Βιομηχανία Καλλυντικών είναι παγκόσμια ο πιο επιτυχημένος τομέας στην ανάπτυξη τέτοιων αναγνωρισμένων εναλλακτικών μεθόδων. Οι προσπάθειες της Βιομηχανίας Καλλυντικών έχουν ωφελήσει την καλή μεταχείριση των ζώων, καθώς αυτές οι εναλλακτικές μέθοδοι χρησιμοποιούνται και σ' άλλους τομείς.

Είναι ελπίδα μας ότι η σημερινή τελική ημερομηνία θα παρέχει ώθηση για ακόμη μεγαλύτερη συνεργασία μεταξύ των επιστημόνων της Βιομηχανίας μας, των νομοθετών και της ευρύτερη επιστημονικής κοινότητας. Αυτό θα είναι ζωτικής σημασίας για να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις για αυτούς τους ελέγχους, όπου ακόμα δεν υπάρχουν εναλλακτικές μέθοδοι για να εξασφαλίσουν την ασφάλεια. Επειδή η Βιομηχανία μας δεν συμβιβάζεται στο θέμα της ασφάλειας, θα υπάρξουν καινοτομίες οι οποίες δεν θα είναι διαθέσιμες στους Ευρωπαίους καταναλωτές στο μέλλον.

Καλωσορίζουμε την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ότι θα συνεχίσει να υποστηρίζει αυτή την έρευνα, γιατί δουλεύοντας μαζί θα μπορούσαμε να επιταχύνουμε την έρευνα για εναλλακτικές μεθόδους, επισπεύδοντας την νομοθετική διαδικασία για αναγνώριση αυτών και θα προωθήσουμε παγκόσμια τις μεθόδους για ασφάλεια χωρίς την χρήση ζώων.